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PAESI MIEI 
di Beppe Convertini

In viaggio con “Linea Verde” alla scoperta delle tradizioni d’Italia
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Una dichiarazione d’amore all’Italia, un diario di viaggio attraverso paesaggi, arte, tradizioni ed enogastronomia. Con “Paesi miei” Beppe Convertini accompagna i lettori lungo le strade del Belpaese alla scoperta di ciò che rende la nostra penisola un luogo straordinario. Le aspre montagne e la transumanza delle greggi in Abruzzo, l’arte della falconeria in Basilicata, i limoni di Procida, e ancora le abbazie cistercensi nelle Marche, le imprese vitivinicole delle Langhe, i centenari di Seulo in Barbagia. Incontri e racconti di un viaggiatore appassionato e curioso, un invito a scoprire l’Italia meno raccontata dalle guide turistiche.

“Paesi miei” di Beppe Convertini, edito da Rai Libri, è in vendita nelle librerie e negli store digitali dal 7 marzo 2023.
Beppe Convertini (Martina Franca, 20 luglio 1971) è un attore, conduttore televisivo e conduttore radiofonico. Ha condotto diversi programmi in Rai: “La vita in diretta Estate”, “Storie in bicicletta”, “Telethon”, “C'è tempo per...”, “Uno Weekend”, “Azzurro - Storie di mare”, “Evoluzione terra”. Dal 2019 è al timone di “Linea Verde”. 
Euro: 18,50
image1.png




image2.png




image3.jpeg
P3631 mlel

——

IN VIAGGIO
CON “LINEA VERDE”
ALLA SCOPERTA DELLE
TRADIZIONI D’ITALIA

Buwn





